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РОЛЬ АУДИТУ В ЕКОНОМІЧНІЙ БЕЗПЕЦІ ПІДПРИЄМСТВА  

 

Важливим завданням  управління підприємством є його економічна 

безпека у довгостроковому періоді. В сучасних умовах актуальним є 

питання створення безпечних умов економічної діяльності підприємства. 

Зважаючи на сучасну нестабільну ситуацію у вітчизняній економіці, 

вважаємо, що доцільно розглядати, перш за все, питання внутрішніх 

шляхів забезпечення економічної безпеки підприємства та ролі аудиту в 

цьому. 

Аудит дає змогу забезпечити незалежну і об’єктивну оцінку існуючої 

системи економічної безпеки підприємства щодо ступеня її ефективності 

та придатності до умов існування підприємства, враховуючи вплив як 

внутрішніх, так і зовнішніх факторів.   



International Scientific Journal “Internauka” https://inter-nauka.com/ 

International Scientific Journal “Internauka” https://inter-nauka.com/ 

Питанням щодо економічної безпеки підприємства займались такі 

науковці, як: Т. Гордієнко, А. Заїчковський, Т. Іванюта, В. Малащенко, Д. 

Никифорчук, С. Ніколаюк, О. Орлик, С. Пономарьов, Т. Соколенко, В. 

Третяк, І. Троц, Л. Шваб. Проте, незважаючи на численні дослідження, 

питання щодо ролі аудиту в забезпеченні економічної безпеки 

підприємства залишається відкритим і дискусійним та такими, що 

потребують подальших досліджень. 

Перш за все, необхідно визначитись зі значенням категорії 

«економічна безпека підприємства». Так, під економічною безпекою 

підприємства розуміють захищеність діяльності підприємства від 

негативних впливів зовнішнього і внутрішнього середовища, його 

спроможність швидко усунути різноманітні загрози або пристосуватися до 

зовнішніх умов без негативних наслідків для себе. До того ж, економічна 

безпека підприємства – це найефективніше використання ресурсів, яке 

здатне забезпечити стабільне функціонування та розвиток підприємства [1, 

с. 235].  

Економічна безпека – це комплекс усіх можливих заходів для 

забезпечення стабільного функціонування та розвитку підприємства в 

умовах нестабільності економіки. Для забезпечення ефективності 

діяльності та конкурентоздатності підприємства на ринку його необхідно, 

перш за все, забезпечити власну економічну безпеку на внутрішньому 

рівні. 

Система економічної безпеки підприємства визначається  такими 

елементами: 

- мета; 

- суб’єкти (власники, управління, персонал, інвестори); 

- механізм забезпечення (функції, політика, методи, засоби 

управління, принципи, інструменти); 

- об’єкти (фінансово-економічні показники, фінансові ресурси, 
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персонал, інформація, техніка і технологія, активи та ресурси); 

- операційні цілі [2, с. 41].  

Кримчук Н.О. пропонує виділити такі ланки забезпечення 

економічної безпеки в умовах сьогодення можна, а саме: техніко-

технологічну, фінансову та кадрову. До техніко-технологічної можна 

віднести: використання основних фондів; збільшення ресурсовіддачі; 

зменшення рівня морального і фізичного зносу тощо. Запобігання загрозам 

у фінансовій ланці можливе шляхом збільшення кількості ліквідних 

активів, що дасть змогу вчасно оплачувати борги і уникнути банкрутства 

[3]. До кадрової ланки можна віднести: зменшення вимушених відпусток; 

стимулювання трудової активності (премії, грамоти); залучення до роботи 

тільки кваліфікованих працівників тощо. Безумовно, шляхів забезпечення 

економічної безпеки набагато більше, оскільки, загрози, як основні 

чинники в умовах нестабільності ринку зростають. 

Таким чином, контролюючи ці ланки діяльності, підприємство має 

можливість забезпечити безперебійне, стабільне функціонування та 

спрямувати ресурси на подальший розвиток. 

Підприємства повинні стежити за забезпеченням економічної 

безпеки функціональних елементів своєї господарської діяльності. 

Система функціональних елементів представлена ланками, що описані 

вище. У кожну зі складових закладений функціональний механізм, за 

допомогою якого досягається максимальна корисність. Таким чином перед 

кожним підприємством стоїть важливе завдання  забезпечення 

економічної безпеки. 

Для раціонального розвитку організації суб'єкту правовідносин 

доцільно мати контроль над усією фінансовою, бухгалтерською та іншою 

документації на фірмі. Для перевірки документації служба економічної 

безпеки з керівництвом проводять аудиторську перевірку. При цьому всі 

отримані в ході перевірки дані і результати будуть конфіденційною 
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інформацією, відомої групи аудиторів і деяким працівникам фірми. Саме 

аудит є інструментом виявлення помилок і неточностей в документації. 

Аудит як засіб забезпечення економічної безпеки організації має досить 

велике значення, при цьому аудит може як забезпечити економічну 

безпеку, так і поставити під загрозу все підприємство в цілому. 

Таким чином, застосування аудиту як інструменту забезпечення 

економічної безпеки підприємства має великий потенціал. Якщо служба 

економічної безпеки передбачає наявність проблем в економічному 

секторі, варто негайно звертатися за допомогою в аудиторські фірми. 

Економічна безпека, є комплексом заходів, що сприяють стабільному 

функціонуванню підприємства в умовах економічної нестабільності як в 

країні, так і за її межами. Основні шляхи забезпечення економічної безпеки 

в умовах євроінтеграційних процесів та нестабільності ринку, є: техніко-

технологічна, фінансова та кадрова. Отже, якщо контролювати кожну 

ланку на внутрішньому рівні, вважаємо, що підприємство буде спроможне 

та конкурентоздатне на зовнішньому рівні. 
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